

NÉPLAP

Üdvözljük a debreceni pártkonferenciát!

Lopott liszttel feketézett egy debreceni terményes

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 51. SZAM 50

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1948 FEBRUÁR 29, VASÁRNAP

Debrecen dolgozói nevében, Debrecen dolgozóit

(N. I.) Egy évre visszatekintő számvetés és a közvetlen tennivalók meghatározása — ez a ma reggel összeülő debreceni kommunista pártkonferencia feladata. Az az esztendő, amire a város vezetése, kerületeinek, hivatalainak és tanyavilágának legjobbjai, Debrecen dolgozóinak vezetői a mai tanácskozáson visszatekintenek, Debrecen kommunistáinak dicsőséges esztendeje. Népi demokrácián megszilárdulásával, erősödésével párhuzamosan fejlődött a debreceni kommunista párt szervezet is, de ezt sokkal helyesebb fordítva mondani: azért szilárdult és erősödött meg népi demokráciánk, mert a Magyar Kommunista Párt Debrecenben és az egész országban valósgos élenjáró párt, a dolgozók egységes, céltudatos és hatalmas vezetője lett.

A párt városi titkárságán lelkiismeretesen vezetett statisztika azt mutatja, hogy debreceni szervezetünk létszáma hónap-ról-hónapra egyenletesen nőtt, hirtelen és egészségtelen ugrások vagy visszaesések nem tettek bizonytalanná a párt fejlődését. Az eltelt esztendő alatt debreceni szervezetünk taglétszáma közel 60 százalékkal emelkedett és különösen jelentős itt az tudomásul venni, hogy — mint az országban — Debrecenben is az üzemi dolgozók többsége a Magyar Kommunista Párt tagja és hozzátartoznak az értelmiségi dolgozók, a tanyavilág gazdáinak legjobbjai is. A város nagy üzemeiben, a Vagonygyárban, a forgalmiáll, a fűtőházban, a bányákban, a postánál a Párt abszolút többséggel rendelkezik, de előretört a Villanygyárban, Dohánygyárban és a klinika telepen is, ahol eddig nem képviselt jelentékeny erőt.

A többi társadalmi rétegben is megnövekedett befolyásunk. Elég arra utalnunk, hogy a debreceni orvosok 35 százaléka pártunk tagja és a pedagógusok, a városi házi tisztviselők, magánalkalmazottak általában a szellemi munkások fokozódó mértékben fordulnak a Magyar Kommunista Párt felé. Különösen jelentős az a tény, hogy a debreceni párt szervezet 35 százalékát a nőtagok teszik ki és a legutóbbi időben a kommunista nők nagy tömege lelkesen vett részt a felvilágosító és szervező munkában.

Szervezeti eredményeink meg-alapozták politikai sikereinket. A választási küzdelemből a Magyar Kommunista Párt Debrecenben is győztesként került ki, de a választások alatt és után mutatkozó országos jelenségek itt is gátolták a dolgozók magasabb életszínvonaláért folyó tervszerű harcát. Elsősorban a munkásegyeség meglazulására gondolunk, amit a Szociáldemokrata Párt munkásközpontjának szervezési próbái

széjjeltörni. A debreceni kommunisták szívós és céltudatos munkával verték vissza a jobboldali szociáldemokraták egység-bontó, demagóg, a hároméves tervet veszélyeztető agitációját és szervezkedését. A baloldali szociáldemokraták harcos tábora városunkban — szinte az egész országban — példát mutatva — indította meg sikeres támadásait. Meg kell azonban őszintén mondanunk, hogy a kezdeti lendületet elenyhült, a tisztogatás nem folytatódott a szükséges eréllyel és alapossgal. A Szociáldemokrata Pártnak a jobboldali áruktól, Szabó István, Árnés Sándor és Vacsi Sándor barátaitól maradéktalanul meg kell tisztogatnia üzemi, kerületi alapszerveit, az egységes munkáspárt megteremtésére Debrecenben is kellőképpen fel kell készülnie.

Ha már a tennivalóknál tartunk, akkor külön súlytal kell beszélnünk a várospolitikáról, a városvezetés hanyagjáról. A legfontosabb feladatok: a közigazgatás közelebb hozása a néphez, az igazságosabb adóztatás, a terheknek a gazdagok vállára való áthárítása, a hasznos új városi üzemek felállításának és mindezekkel a munkanélküliségen való gyökeres segítés terén a város vezetősége vajmi keveset tett. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetei elégedetlenek a városvezetéssel és a jövőben nagyobb gondjuk lesz arra, hogy Debrecen dolgozóinak érdekeit közigazgatásunk sokkal jobban képviselje.

A ránk váró feladatok nagyok és az egész lakosság érdekeit szolgálják, épp ezért valljuk: csak minden demokratikus erő mozgósításával és összefogásával lehet azokat maradéktalanul megvalósítani. Feltétlenül szükséges, hogy Debrecen építő szándékú demokratikus erői az eddiginél sokkal szorosabb egységet fogjanak össze. A Függetlenségi Front alapszervezetébe, a Nemzeti Bizottságba új életet kell önteni, de nemcsak ott és a pártközi értekezleten kell megmutatkozni a demokraták tömörülésének, hanem a demokratikus tömegeket is sokkal közelebb kell egymáshoz hozni, a nemzeti összefogás új, szélesebb és mélyrehatóbb formáját kell kialakítanunk.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének mai konferenciája az elmúlt esztendő eredményeinek méltatása mellett körültekintő alapossgal fogja meghatározni Debrecen dolgozóinak előttünk álló feladatait. A város élenjáró és legnagyobb pártjának értekezlete meg fogja gyorsítani a hároméves terv építő munkáját, jelentős lépéssel fogja előrevinni Debrecen egész dolgozó társadalmát az emberibb és boldogabb élet felé.

Az egységes munkáspárt sürgős megalakítását követelik a szociáldemokrata dolgozók

A Szociáldemokrata Párt szervezetei az elmúlt héten Budapest több kerületében összevont pártnapot tartott. Rákospalotán Horváth Zoltán elvtárs, a „Világosság” főszerkesztője tartott bethalt volt ipartügyi miniszter a felelős. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az egységes munkáspárt megalakítása a közeli jövő feladatai közé tartozik.

A pártnap végén határozati javaslatot fogadtak el, melyben követelik, hogy a munkásáru, szeptember utasítsa a párt vezetőségét, hogy a legrövidebb időn belül vegye fel a tárgyalásokat a Kommunista Párttal és vessék meg az egységes munkáspárt alapjait.

Hasonló határozatokat fogadtak el a kőbányai, az angyalföldi, a IX. kerületi és az újpesti pártnap hallgatóságai is.

A két munkáspárt közös aktívátértekezlet után összeült a Szociáldemokrata Párt soproni végrehajtó bizottsága és bejelentette lemondását.

A Szociáldemokrata Párt belső tisztulása vidéken tovább folyik. Eddig a következő vidéki városok végrehajtóbizottsága mondott le: Győr, Esztergom, Pécs, Szombathely, Debrecen, Miskolc, Diósgyőr, Nagykanizsa, Szeged, Eger, Salgótarján, Dorog, Ózd, Makó, Pápa, Hódmezővásárhely, Pétercs és Szolnok. A Szociáldemokrata Párt központi vezetősége számos főispánt, alispánt és polgármestert szólított fel lemondásra, illetve hívott vissza.

Államosítják a nagykereskedelmet és a nagyüzemet Csehszlovákiában

Szombaton délelőtt Gottwald miniszterelnök Prágában megbeszélést tartott. A népi demokrácia és a nép ellen törv reakció összeesküvése nem volt véletlen — mondotta. — Tervszerűen napról-napra készítettek elő a nagybirtokosok, a nagytőkészek, akik kezéből a nemzeti forradalom kiragadta a hatalmat, a külföldi reakció ügynökei. A nép úgy viselkedett, hogy hűségessé szövevényeink ma csodálattal néznek bennünk, míg a másik oldalról ellenségeink kigyót békát kiáltanak felénk. Ez azonban nem nyugtalanít bennünket, nem térítete le a megkezdett útról. Az erőnek ebben a mérkőzésében a nép, a nemzet, a köztársaság és az igazság fog győzni. Az idő nem engedi meg, hogy most pihenjünk babérainkon. A népek biztosnak kell lennie, hogy a reakció nem ismételteti meg kísérleteit. Éppen ezért a reakció gyökerét kell kiirtani. Teljes mértékben támogatjuk az üzemi bizottságok és a szakszervezetek követeléseit a nagykereskedelem, az 50 főnél több alkalmazottat foglalkoztató nagyipar vállalatok államosítására, valamint a behozatal és a kivitel államosítására. Az elmúlt mozgalmas napok további tanulsága: a legális politikai pártokat és szervezeteket meg kell tisztítani a hazai és külföldi reakció illegális ügynökeitől.

A csehszlovák külügyminisztérium akcióbizottsága Massaryk külügyminiszter és Clementis államtitkár bejegyzésével tisztogatást hajtott végre a külügyminisztérium tisztviselőkarában, Vasárnap 15 ezer főnyi paraszt

küldöttség vnuol fel Prága utcáin hogy a prágai munkássággal együtt gyors demokratikus földreformot követeljen. A keletoshszlovákiai kisbirtokosok akcióbizottsága már megkezdte a nagybirtokok parcellázását.

A szovjet szakszervezetek nagyjelentőségű határozata a Marshall tervről

A szovjet szakszervezetek vezetősége megállapította, hogy a Marshall-terv semmi körülmények között sem felel meg a munkásszótály érdekeinek s a leghatározottabban fenyegeti az európai államok szabadságát és függetlenségét. Azonban minden állammak szuverén joga, hogy ilyen fontos kérdéseket elbíráljon, de fel kell hívni a figyelmet arra: az egész Marshall-terv a világ szakszervezetei egységének és a szakszervezetek szétbomlásátára irányul.

A szovjet szakszervezetei szövetségnek a Marshall-tervről elfogadott nyilatkozatát eljuttatták a

CIO amerikai szakszervezetei szövetség két vezető tagjának, akik a Marshall-tervvel kapcsolatos kérdések megvitatására érkeztek a Szovjetunióba.

A szovjet szakszervezetei szövetség meggyőződése szerint a Marshall-terv olyan kérdéseket foglal magában, amelynek megoldása minden állam és minden szakszervezet függetlensége és szuverén megítélésére vonatkozik. Ezért hozzájárul ahhoz, hogy a Szakszervezetei Világszövetség végrehajtó szerve a közeljövőben megvitassa a Marshall-tervet.

Közel kétfélmillió beruházásról dönt a keleti városi közgyűlés

A belga érdekeltségű Magyar Vasútforgalmi RT. nagyszabású üzemeit kíván létesíteni Debrecenben. Már eddig is jölnének autóbushüzemét most négy újabb gépkocsi beállításával akarja bővíteni. A léglényegesebb azonban az a nagyméretű építkezés, melyet a városból megszerzendő Szoboszlói uti felken akar megindítani. Irodák, lakások és garage építenek itt félmillió forintos költséggel.

A jelenlegi munkálatok és bővítési terv

vánják, melynek felszerelését 160 ezer forint értékű gépekkel kívánják növelni.

A Debreceni Helyi Vasút sínpályáját 3 és fél kilométer hosszúságban kicserélik, ugyanígy a Csapó-utcai felszövezeteket. Ezenkívül 12 villamost és 4 pótkocsit hozak rendbe közel 700.000 forint költséggel.

A belga vállalat tulajdona a Nyírbátori Vasút is, melynek fejlesztésére 475.000 forintot kívánnak befektetni.

a DVSC, mint a...
nagy érdeklődése...
KASE—DVSC via...
5 órai kezdettel...
MOGURT mérkő...
arnokban. Mindk...
k, azonban a kiz...
nt ebben az öse...
csapatok a zori...
Dobó, Oláh, Sá...
polyfi (Harangozó),
P. Walter). MAV...
Aradi, Eperjessy...
Bod...

lett a Tiszántúli...
Alémok: Lányi...
Bárányos és Losonczy...
Pázmány József...
György, Jégző...
Görcs József...
órakor kezdődik...
dett pályán lebo...
fi és női csapa...
abda villamorna...
együtt és részt...
megrei titkársá...

gő (MOGURT) ta...
le a DVSC új...
bérközét, mely...
mokságot foló...
csapata lesz...
idénynyitó vacso...
magnviti Sport...
Bika-épület...
tató a MOGURT...
csapatkapitánya...
igazolt játékosai...
a Postapalota...
szatyi értékeze...
nek meg...

épszerűbb...
ja:

épszerűbb...
zetője:

ajdonosa:

SZOLGALATOT...
ZERTÁRAK:
5-ig: Kossuth, Romság, Szabó

LŐFIZETÉSI...
12.— Ft
3.— Ft
9. Ft

as:
nyvesselt,
épület.

BUTORT...
EK-től...
udvarban

epitkezési...
bos és oitott...
t és minden...
anyagot leg...
től, Szobos...
514, Első...
serepre elő...
dok, Prima...
ható. 140

lugasdrót,
znált drót 1...
ny 55, vas...
130

és kiadó:...
TVÁN...
Badsereg...
Telefon 254...
atal:
y-Zs.-u. 16...
205...
szabadság...
orgopeon...
vács Mihály.

A debreceni kiskereskedők követelik a KISOSz-hoz való csatlakozást

A KISOSz szervezetében működő bőr, cipő öszeres, textil és HONsz öszeres szakosztályokon kívül a Debreceni Kereskedő Társulat kebelében működő szakosztályok és a Hajdúhadházi Kereskedő Egyesület is elhatározta, hogy memorandumban kéri a Társulat vezetőseit, hogy csatlakozzék a KISOSz-hoz.

Előbbiekhez hasonlóan követeli a KISOSz-hoz való csatlakozást. Tegnap délután előzetes tárgyalások folytak a KISOSz és a Társulat vezetősége között. A tárgyalások eredményeként minden valószínűség szerint a mai közgyűlésen bejelentik a Társulat belépését a KISOSz-ba.

Ma nyílik a debreceni festők kiállítása a Déri muzeumban

A Magyar Képzőművészek Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja ma délelőtt fél 11-kor nyitja meg képkiallítását a Déri múzeum képtermében. A kiállítás anyagát a legjobb debreceni művészek alkotásaiiból Balla László, Holló László és Senyei Oláh István festőművészek állították össze.

mor színekben csillogó drámai lendületű kompozíciója valóságilag uralja a termet. Katona Gyula „Este” című festményével kellemes meglepetést keltett. Medgyesy Ferenc szobrászművész bronz lovasszobra nagy lendülettel és erőt fejez ki. Menyhárt József sejtelmés, merész színösszeállítású „Átjáróház” című olajfestményével a hangulatábrázolásban a legkiválóbb. Senyei Oláh István absztrakt kifejezőmódjával értékes, új szint jelent. Tamás Ervin festményei mély realitásokkal, kitűnő színhatásaikkal és a kompozíciók érettségével a kiállítás legértékesebb alkotásai közé tartoznak. Zilahy Edit kifejező tussrajzi köztül az „Ujságolvasó” emelkedik ki. „Vásár” című vízfestménye élénk színhatásával rendkívül mozgalmas. A tárlaton résztvesznek még Bánszki Tamás, Hrabeczy Ernő, Nagy Ferenc, Rimóczy József, Tar Zoltán, Veres Géza festményekkel és Ferenczi Éva szobrokkal.

Jól sikerült az Elektromos-bál

Szombaton este tartották az Arany Bika dísztermében az Elektromos és Gázművek dolgozóinak bálját. A bál előtt műsor keretében avatták fel a villanygyári szociáldemokrata párt-szervezet zászóját. A Himnusz elénekése után a dőlhánygyáriakkal kiegészített villanygyári daárda énekelt, majd Szabó Kálmán polgármester, Sass Sándor, a villanygyári ÜB és dr. Balogh István főispán mondtak avató beszédet. Ezután következett a zászólások bevérese. Az ünnepség után kitűnő hangulatban reggeg táncolt a fiatalság.

Megnyílt a „Sportbarlang”

Pénteken este mutatták be a város, a rendőrség, a pénzügyigazgatóság, a sportegyesületek vezetőségei, valamint a sajtó képviselői előtt az Arany Bika épületnek pinchehelyiségében a „Sportbarlang” elnevezéssel megnyílt vendéglőt. A pompásan újított helyiség otthona lesz a debreceni sportolóknak és mint ilyen, komoly hivatást fog betölteni a jövőben. Bujdos István tulajdonos valamint Vadas Árpád, az ismert sportember és Timár István irányítása alatt fog működni a Sportbarlang.

Egy newyorki lap az emigránsokról

A newyorki „Daily Worker” azt írja, hogy Amerika valóságilag hemzseg az olyan férgektől, mint Macsek, Mikolajczyk, Nagy Ferenc és társuk. Ezek az urak nem mernek megvárni odahaza a felelősségvontást, hanem idejöttek és beavatkoztak Amerika belügyeibe. Azt remélik, hogy az amerikai katonák fogják visszahelyezni őket népellenes uralkodókba. Ideje lenne kidobni innen ezeket a patkányokat — fejezi be cikkét az amerikai lap.

Aston Villa—Arsenal 4:1 (1)

Ma nyílik meg a városismertetési tanfolyam

Erlékes előadássorozat első előadása hangzik el ma délelőtt 11 órakor a Déri-muzeumban, ahol a városismertetési tanfolyamot nyitják meg ünnepélyes keretek között.

A tanfolyam első előadását dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár tartja „A debreceni lélek” címmel.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA

Vasárnap délután fél 4 órakor: Vacsora Budán, Bérletszűnet. Vasárnap este 7 órakor: Vacsora Budán, Bérletszűnet.

GALÁNYFI LAJOS ZONGORA-ESTJE

Debrecen város zeneiskolája szerdán, március 3-án este fél 8 órakor kezdettel tartja II. tanári hangversenyt és az intézet hangversenytérképében, melynek műsorán Galánffy Lajos önálló zongoracsekk keretében többek között Beethoven Holdvilág szonátáját, Chopin Asz-dur balladáját és román vonatkozású Bartók műveket. A népi táncokat, a szonatinát és az Osina-tól játszik. Külön érdekessége még a műsornak Barvinszki 6 részű: álló miniatűrjének bemutatása ukrán népi dallamokra. Jegyzélynél a zeneiskola titkári irodájában. Telefon: 240. Hétfő 2-6 óráig.

AZ MKP központi színjátékos gárdája

szombaton, március 6-án délután 4-kor a Csokonai-színházban bemutatja az „Orosz kérdés”-t.

Utóljára kerül a Vacsora Budán

é. operettújítás vasárnap délután este Komlós Juci szubretprimadonna fellépésével. Nőth—Márkus szellemes operettje háromórás kacsagást, vidám ezorakozást nyújt. (x)

„Az idegen gyermek” Skvarkin

játékújítása hétfőn este a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előadás-sorozatában kerül bemutatásra elsőrendű szerepeltetésben, kedden és szerdán is műsoron marad. (x)

TURCSY CITTA BUCSUFELLEPTE

Március 4-én, csütörtökön este fél 7 órakor magyaróra-est keretében búcsúzik Debrecen közönségétől Turcsy Gotta, a színház népszerű, volt szubretprimadonnája énekszámaival és táncokkal. Közreműködik Vitényi László magyarórátávvál. Konferál dr. Palfy József, kísér Jáni József és cigányzenekara. Az estet olcsó 2-4 forintos helyárakkal rendezik. (x)

Erős női harisnya 4.98

Erős női selyem harisnya 14.98

Erős női pamut nadrág 11.64

Szővet, selyem és pamutárak nagy választékban. Maradékok olcsón! KERECSÉN Csapó-u. 8

Huszonöt mázsa cukrot sikkasztott el a sarkadi cukorgyár derecskei megbízottja

A sarkadi cukorgyár derecskei megbízottja volt Szóke Gyula. Az volt a hivatása, hogy Derecske határában termő cukorrépat átvegye, azt leszállítsa a gyárnak és az érte járó cukormennyiséget kiössza a termelők között. Azonban a reá bizott feladatot nem végezte el becsületesen, mert mintegy 25 mázsa cukorral károsította meg

Derecske őstermelőit, amit aztán feketén hozott forgalomba és 20 ezer forint illegális haszonra tett szert. A derecskei rendőrség az ügyben megindította a vizsgálatot és minden valószínűség szerint Szóket a holnapi nap folyamán átadják a debreceni államügyészségnek, amely aztán dönt sorsaa felől.

Veres Péter, Erdei Ferenc és Darvas József a Parasztgyegetem mai záróünnepélyén

A III. Téli Parasztgyegetem hat hetes tanfolyama vasárnap, február 29-én ünnepélyes keretek között zárul.

Délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagyertermében tartandó gyűlésen felszólalnak Veres Péter miniszter, Erdei Ferenc, a Nemzeti Parasztpárt főtitkára és Kondor Imre, a Parasztgyegetem igazgatója. A délután 5 órakor kezdődő népi esten a Parasztgyegetem hall-

gatói népdalokkal, népi táncokkal és színjátékkal szórakoztatják az egybegyűlteket. A népi esten előadást tart Darvas József író, újjáépítési miniszter.

Előadás után reggelizik a bálal ér véget a füzantúli parasztgyegetem vasárnapi szemléje. Jegyek elővételben az előadásra és a bálra egyaránt a Parasztgyegetem titkárságán (Balvány-u. 1.) kap- haók.

Asszonyok! Holnap délután 3 órakor a nemzetközi nőnap ünnepe az Arany Bikában

KÖZELLÁTÁS

Tengerliszt kiosztás. A március havi hatóságai élelmisztergye kukorica „1” szelvényére, valamint a pöttygyekek 1 és 2 szelvényére Tengerliszt szerzhethető be a füzerkiskereskedőknél kg-ként 1.20 forintos egységárban.

élelmisztergye „1” szelvényére 30 dkg. kockacukor, 70/b. élelmi-szerjegy „A” szelvényére 30 dkg. kockacukor, a 209/b. sz. élelmisztergye „B” szelvényére 30 dkg. kockacukor, a 210/b. sz. élelmisztergye „6” szelvényére 30 dkg. kockacukor, a 225/b. sz. élelmi-szerjegy „A” szelvényére 30 dkg. kockacukor szerzhethető kg-ként 9.— forintos egységárban.

Grizkiosztás. A tegnap megjelent grizkiosztási hirdetémmel kapcsolatban közli a közözelemzési ügyosztály, hogy a kiosztás a hirdetésnyben felsoroltakon kívül Vojth Zoltán Márton Kálmán-utcai füzerkereskedő is végzi.

Petróleumkiosztás. A petróleumjegy 5. számú szelvényére 5 dcl. liter, a pöttygyekek 5. számú szelvényére pedig 2 dl. petróleumra érvényes és beváltható. A petróleum elosztásával foglalkozó kereskedők a petróleumjegyek és pöttygyekek 4. számú szelvényével március hó 3-án feltétlenül számoljanak el.

Cukorkiosztás. A március havi cukorfejradag az alábbi szelvényekre szerzhethető be: 69/b, 70/b, 209/b, 210/b, 225/b, 225/b, közözelemzési élelmiszter alapjegyek március havi cukor szelvényére 40 dkg. kristálycukor, a 221/b, 222/b, 226/b, 227/b. közözelemzési élelmiszter pöttygyekek március havi cukor szelvényére 20 dkg. kristálycukor szerzhethető be kg-onként 7.20 forintos egységárban, továbbá a 69/b.

Petróleumkiosztás. A petróleumjegy 5. számú szelvényére 5 dcl. liter, a pöttygyekek 5. számú szelvényére pedig 2 dl. petróleumra érvényes és beváltható. A petróleum elosztásával foglalkozó kereskedők a petróleumjegyek és pöttygyekek 4. számú szelvényével március hó 3-án feltétlenül számoljanak el.

Engedélyhez kötk a 120 kg-nál kisebb súlyús sertés szállítását. Az országos özelemzési Hivatalai ad ki engedélyt.

Engedélyhez kötk a 120 kg-nál kisebb súlyús sertés szállítását. Az országos özelemzési Hivatalai ad ki engedélyt.

Nemzeti Segély

Felber budapesti kiküldött jelenlétében tartotta meg a tanoncothon ifjúsága az önkormányzati választások. Titkárrá Bede Sándor vagongyár-géplakpatostanulót és segítségére négy bizalmi választottak meg. Sor került az otthonbíróság négy tagjának, valamint az önképzőkör tisztikarának a megválasztására is. Az utóbbi önképe Oláh Sándor géplakpatostanuló lett.

Ahadisegély kifizetése

A városi adópénzáróból március hóra folyósítand hadi és honvédelmi és polgári gondozottak január-áprilisra 8-12 ráig kerülnek kifizetésre a városi adóhivatal 1. em. 4. számú szobájában.

HOLNAP ESTE LANTOS OLIVER EST

Holnap este 7-kor a Bika nagyertermében lesz Lantos Olivér, a legjobb jazzzeneke teljes estét betöltő műsora legújabb, a rádióból ismert és a le-adott kívánságsemmekből, melyre meg-bívia kedvelőit. A feljuttathatatlannak ígérkező estén állandó kísérője: Barna Jál és Solti Bertalan művészek kora.

A rendezőség értesíti a kívánságsemmek leadókat

hogy a falragaszokon feltüntetett műsört Lantos Olivér közözelemzési, azokra külön kérti nem kell, hanem ezeken kívül az esetleges kívánságsemmeket.

A múlt héten a Kerekestelepi Nöszövetség

18 darab kispárnával ajándékozta meg az otthon legkisebb lakóit. A kistemplomi egyházrész 50 forintot, a MOSZK 42 forintot, a ref. tanítótestület 100 forintot, Pauló Istváné két kg zsejt, a Kontsek Sándor-féle Hajrú Darulomalom 10 kg cirokkát adományoztak.

Gerő Ernőné március 21-én Debrecenbe jön

hogy résztvegyen a Nemzeti Segély hároméves évfordulójának ünnepélyén.

HOL SZORAKOZZUNK? LANTOS OLIVER-EST márc. 1-én, hétfőn 7-kor a Bika füzött nagyertermében. - Jegyelővétele: Bika-halban APOLLO MOZI Ma utóljára! IGNAC AZ EZRED KEDVENCE Hétfőről! YANKEE DOODLE Amerikai énekes, zenés, táncos, hangulat rovó Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6 8 órakor Bernadette Franz Werfel világhírű regényét Fősz.: JENNIFER JONES. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor Febr. 28, 29 és márc. 1. METEOR MOZI szombat, vasárnap, hétfő agizgalmasabb, legérdekesebb amerikai filmkülönlegességek! MODERN PIMPERNEL Főszerepben: François L. Sullivan, Leslie Howard, Mary Morris MAGYAR HIRADÓ Előadások köznap fél 4, fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Erős női harisnya 4.98 Erős női selyem harisnya 14.98 Erős női pamut nadrág 11.64 Szövet, selyem és pamutárak nagy választékban. Maradékok olcsón! KERECSÉN Csapó-u. 8

Szipál kép a lakás díszé

GSCHWINDT-féle élesztő elosztó JUHASZ füzernagykereskedő Csapó-utca 28 NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALAKITJA KALAPIPAR Széchenyi - utca 7. (Udvarban)

Vegyil Minta LE KEI Széchenyi-utca

szított el megbizottja

... amit aztán galomba és 20 haszonra tett rendőrség az a vizsgálatot ...

as József epélyén

... népi táncokkal ... József író, új ...

órákor pe

... szelvényére 30 ...

... szelvényére 30 ...

... szelvényére 30 ...

... szelvényére 30 ...

kifizetése

... kifizetése ...

OS OLIVÉR EST

... OS OLIVÉR EST ...

DT-féle elosztó

... DT-féle elosztó ...

EL ócska

... EL ócska ...

Függeszék fel állásától Kovacs Béla tanár urat!

A magyar reakció szervezett formái jórészt már megsemmisültek — irtuk a napokban a szocialdemokrata jobboldal felszámolásával kapcsolatosan. De hozzátettük: ez még nem jelenti a reakció végső felszámolását és megsemmisülését. Maradnak még elszórtan működő emberei a gazdasági életben, a közigazgatásban, a bíróságoknál, az egyházi vezetésben és másutt is, nem utolsósorban a szinte legveszedelmesebb helyen: a közoktatásban.

A Magyar Kommunista Párt, mint az egész országban, Debrecenben is elhatározta, hogy a reakciót a közélet összes területeiről eltávolítja. A közoktatás, ahol a jövőnk, az új magyar dolgozó társadalom formálódik, különösen szívügyünk. A felekezeti és állami iskolák területén egyaránt elmondhatjuk: bizony nem fenékgig tejjel a helyzet, demokráciaellenes tanárok, tanítók vannak itt is, ott is. Jól tudjuk, hogy a felekezeti iskolák területén több akad belőlük, azonban a „Néplap” nem hagyta és nem is hagyhatja szó nélkül az állami iskolák területén folyó reakciós munkálkodást sem. Elsősorban azért nem, mert itt mégiscsak a magyar demokrácia a teljes úr, teremtünk rendet, elsősorban a saját portánkon.

Megírtuk, hogy Debrecen állami gimnáziumában kitűnő demokrácia nevelők mellett akadnak hétréteg reakciók is. Kovacs Béla tanár úr példájával ékesen bizonyítottuk állításunkat. A gimnázium igazgatójának és a tanterületi főigazgatónak most az a feladata, hogy a tények alapján a szükséges intézkedéseket megtegye.

Úgy látszik, hogy a felettes hatóságoknál Kovacs Béla mozgékonyabb. Megszervezte mentőangyalait, „okos politikai ösztönrel” két állítólagos kommunista párttag tanítványát gondolván: ezek majd a jó jegy reményében megteszik a magukat. Ezenkívül osztályaiban órák alatt íveket körtözik a diákok között, melyben a tanulóknak bizonyítaniuk kell, hogy a tanár úr kitűnő demokráta. Jó borkak nem kell eger — mondhatnánk rá, jó demokráta nem kell a bizonyíték, különösen nem saját tanulóitól.

Kovacs Béla egyetlen állításukat nem tudta megcáfolni. Mozgékonyágával csak azt érte el, hogy jobban utánanéztünk cselekedeteinek. Kiderült, hogy annak idején az Árpád bajtársi egyesület vezére volt és egyike azoknak, akik ellen a baloldal a legkeményebben küzdött. Kiderült az is, hogy nyilas szerzőtől az iskolában ő is adatott elő darabot. Kiderült az is, hogy nem sokkal a felszabadulás után kijelentette: „Nem azokat kell hibáztatni a demokrácia nehézségeiért, akik lakat alatt ülnek, hanem akik vezetik a demokráciát.” Minél jobban próbálja bizonygatni Kovacs Béla nemlétező demokratikus érdemeit, annál inkább fény derül valószínűs reakciós cselekedeteire!

Hogy az állami gimnáziumban is sok még a tennivalónk, bizonyítja Kovacs tanár úron kívül Bussa János, volt Polgári Demokratapárti képviselőjelölt működése is. A „Néplap” cikkét tör-

ténelem óra előtt a VI. osztályban felolvasta és érdekesen kommentálta, mondván: „Lássátok, legyen ezetek, amikor kérdésekre válaszoltok”. Ezt arra értette, hogy a „Néplap” a gimnázium egyik kis fasisztájának válaszait a közvéleménykutatás kérdéseire szívesen közölte. Bussa tanár úr szerint tehát nem az a baj, hogy fasiszta meggyőződésű tanulók vannak, hanem az, hogy nem tudnak okosan hazudni.

A tények azt bizonyítják, hogy az iskola vezetője nem dolgozott felelős beosztásának megfelelő lelkiismeretességgel. Azt is bizonyítja, hogy a tankerületi főigazgatónak komoly vizsgálatot kell indítania és ki kell rostálnia a demokráciaellenes erőket az állami gimnáziumból. Kovacs Béla tanár urat függeszék fel állásától, becsületes demokráta tanítása helyette a magyar történelmet az állam debreceni gimnáziumában!

Ma van az MKP városi konferenciája

Jóboru Magda, a Központi Vezetőség tagja tartja a politikai beszámolót

Debrecen kommunista szervezetei az elmúlt hét folyamán alaposan felkészültek a harmadik városi pártkonferenciára. Taggyűlések során megválasztották a legfontosabb, legharcosabb elvtársakat, hogy az üzemek és kerületek dolgozó nevében meghallgassák és megvitassák a politikai, szervezeti beszámolókat és a hoz-

zájuk tartozó dolgozók kívánságait tolmácsolják a párt vezetői előtt.

A nagyjelentőségű értekezlet a Csokonai Színházban reggel 8 órakor kezdődik. A politikai beszámolót Jóboru Magda elvtársnő, a Központi Vezetőség tagja, országgyűlési képviselő tartja, majd Németi József elvtárs, debreceni

párttitkár számol be a szervezeti problémákról. A beszámolókat széleskörű vita követi, amelynek során többek között Szabó István elvtárs, megyei párttitkár, országgyűlési képviselő is felszólal. A város dolgozói nagy figyelemmel fordulnak a debreceni kommunista pártértekezlet jelentős tanácskozására felé.

Csalással szerzett liszttel feketézett egy debreceni terménykereskedő

A debreceni gazdasági rendőrség nyomozói már huzamosabb idő óta megfigyelés alatt tartja Vadász József Pesti-utcai terménykereskedő működését. A megfigyelők megállapították, hogy Vadász a Hortobágy-malomból 18 mázsa búza lisztjét szállította a Lengyel József és Vadász József cégnek, noha egyetlen kg búzát sem szállított oda.

Kiderült, hogy Vadász hamis önellátói igazolványt készítettet Devecseri Gábor közléstől, hogy Vadász 60 kg lisztet fizetett. A csalással szerzett liszt nagy részét fekete áron hozta forgalomba. A gazdasági rendőrség Vadász Józsefet, Lengyel Józsefet és Devecseri Gábort őrizetbe vette. Az ügy valószínűleg munkásbíróság elé kerül.

A nagyjelentőségű értekezlet a Csokonai Színházban reggel 8 órakor kezdődik. A politikai beszámolót Jóboru Magda elvtársnő, a Központi Vezetőség tagja, országgyűlési képviselő tartja, majd Németi József elvtárs, debreceni

A debreceni államügyesszég a tegnapi nap folyamán előzetes letartóztatásba helyezte Csóré Aron és Pozsgay József derecskei lakosokat, akik ellen az a vád, hogy a derecskei földművelésügyi vezetőség nevében az Anyag és Árhivataltól fondorlatos csalással 400 kőlopetróleumot igényeltek ki, amit aztán a maguk céljaira akartak felhasználni.

Messze túlszárnyalják az előírt teljesítményt Nagy Ferenc és Daróczy István, a Vagongyár rohammunkásai

Váltsák le a jobboldaliakat az üzemi szocialdemokrata pártszervezet vezetéséből

Híre kelet, hogy a vagongyárban az egyik csoport, különösen pedig Nagy Ferenc marós, a csoport tagja 20—25 százalékkal túltejesíti a normát. Olyan szép teljesítmény ez, hogy joggal kell felérdeklődni. Felkerestük a csoportot. Barna Lajos a csoport vezetője azonban, azt állította, hogy a normát nem lehet túljeljesíteni.

Nálunk nem lehet túllépni az előírányozt normán, mert az összes csoport munkája egybefonódik és függ egymástól. A mi csoportunk sem lépheti át egymaga az előírányozt munkát, sem más, a többi csoportok nélkül.

Mi hát az igazság? Valóban a tervet maradéktalanul végrehajtották. De az előírányozt munka mellett más munkát is megcsináltak. Állandóan vannak soronkívüli munkák, természetesen ezeket el kell végezni. Ez azonban nem számít bele a tervezetbe.

Tohát mégis többet dolgoznak, mint a terv? Világos. A tervet túljeljesítik.

A csoport tagjai Barna Lajos, Nagy Ferenc, Antal József, Dobó Sándor rendszeresen többet végeznek tehát mint amennyit előír az előírányozt.

Miért dolgoznak többet? Hiszen erre nem kényszerítik őket senki! Zúgnak a transzmissziók, sziszegnek a gyalúgépek kalapácsos, kalapálás zeng a levegőben, a hosszú műhelyben és véges-végig munkában vannak a marós, esztérgályos, gyalú és csiszológépek. Egyszerre kell emelni a hangot, hogy megértsük egymást, de így is csak egy-egy hangfoszlány jut el az emberhez a gépek zakatolása, berregése és zúgása túlszárnyal minden más hangot.

Teljesítette a múlhónapi normát? — Maradéktalanul — kiált vissza Nagy Ferenc és olajos kezének egyik újját nyújtja. Eppen mozdonvonaló rúdát marata a gépén.

Ha nem teljesíten a programot, elmarad a leszállítás, megakad a munka. Tisztaban vagyok azzal, hogy a program teljesítése és túljeljesítése megkönnyíti a szállítást, a szállítást pedig elősegíti az élelszínvonal felemelését.

Vannak aztán sürgős munkák a programon kívül, ezeket meg éppen el kell végeznünk. El is végezzük, ahogy kell. Tudom, hogy az ország jóléért dolgozom. Nem kem ez elég, tudom, hogy egy év múlva jobb élet lesz itten, mint ma.

Barna Lajos a csoport vezetője aztán elmondja: — A múlt hónapban majdnem egy hétig nem volt árama Nagy Ferencnek. Egy hét kiesés volt a munkájában. Már az hírtük, hogy az előírányozt nem tudják teljesíteni. Nem így Nagy Ferenc. Nem sokat beszélt. Nekifogott a munkának és a hónap végéig behozta az egyheti kiesést.

Bücsüznék. Még egy pillanatra, vetünk Nagy Ferenc szikár alakjára, a gépe felé hajlik. Januárban valóban legalább 20 százalékkal többet termelt a normánál. Most is látszik, egy pillanatot sem akar vesztetni, mert tudja, hogy az ország minden dolgozójáért folyik a munka.

Nagy Ferenc azonban nincs egyedül. Daróczy István is a legjobb munkát végezte eddig.

Nem így Nagy Ferenc. Nem sokat beszélt. Nekifogott a munkának és a hónap végéig behozta az egyheti kiesést.

Bücsüznék. Még egy pillanatra, vetünk Nagy Ferenc szikár alakjára, a gépe felé hajlik. Januárban valóban legalább 20 százalékkal többet termelt a normánál. Most is látszik, egy pillanatot sem akar vesztetni, mert tudja, hogy az ország minden dolgozójáért folyik a munka.

Nagy Ferenc azonban nincs egyedül. Daróczy István is a legjobb munkát végezte eddig.

A létszám marad, de a termelés nő

A felszabadulás után ő az első közé tartozott, akik az üzem újjáépítésének nekifogtak. Az első pillanattól kezdve a legnehezebb munkára vállalkozott. Hiszen az alvázalkatósok munkája a legnehezebb munkák egyike. Később az egész országban mindenfelé a Daróczy csoport átvoltította el a sinekről a roncsokat.

Tavaly nyáron a fizetések szabadságát sem vette ki, mert keskenyvágányú vasúti kocsikat kellett rendbehozni, hogy a cukorrépszállítás fenn ne akadjon. A szabadság ideje alatt rohammunkásként dolgozott a kocsikon. Nem is volt fennakadás. Daróczy így segítette a parasztságon saját szabadság feloldozásával. Most is egy-két évszázados munkának rakja le alapjait.

Igy dolgoznak a vagongyár/munkásai a dolgozó nép életszínvonalának felemelésére és a parasztság sorsának megjavítása érdekében. Önzelenül, hősiessé és önfeláldozóan. Az eredmény egyre jobb, a munkatempó egyre

jobb és biztosabb a közlekedés. A legszembőlőbb eredmény azonban az, hogy a vagongyárban az utolsó hetekben kezdnek leolvadni a csoportok. A 10—12 embert számú csoportokból kiváznak a feleslegessé válnak és újabb csoportok alakulnak. Ugyanolyan létszámú, de több csoportban többet érmeinek. Már megértették a munkások, hogy miénk dolgozók az ország, magunknak termelünk.

Vannak azonban a gyárban olyanok, akik nincsenek megelégedve az elért eredményekkel. Feljött szavakkal iparkodnak megcáfolni a hitet a demokráciában. Ilyen például Oppel Andor nyugatos mérnök, aki büszke arra, hogy neiben 25 százalék német vér folyik. Ilyen Rédei Béla volt nyilas, Engi László és Zöld Bernáth. Valamennyien tagjai a Szocialdemokrata Pártnak és vezetői az üzemi pártszervezetnek. Természetesen valamennyien jobboldali érzelműek. Örömmel értesülünk a debreceni szakszervezeti Végrehajtó Bizottság és az SzDP intézőbizottságának döntéséről, amelynek értelmében azonnali hatállyal függesztik a debreceni SzDP üzemi pártszervezetek vezetését. Kíváncsús, hogy mielőbb megtörténjen a felsoroltak leváltása. Bizonyos, hogy ez a munka eredményességét fokozni fogja.

Letartóztattak egy Balogh-párti pótképviselőt

A debreceni államügyesszég a tegnapi nap folyamán előzetes letartóztatásba helyezte Csóré Aron és Pozsgay József derecskei lakosokat, akik ellen az a vád, hogy a derecskei földművelésügyi vezetőség nevében az Anyag és Árhivataltól fondorlatos csalással 400 kőlopetróleumot igényeltek ki, amit aztán a maguk céljaira akartak felhasználni.

A petróleum meg is érkezett Derecskére, amiről persze a Földművelésügyi vezetők mit sem tudtak. Csóré és Pozsgay a maguk körének akarták — természetesen fekete áron — kiosztani a petróleumot, azonban a rendőrség nyomozói közbeleptek és lefoglalták az árut. Csóré és Pozsgayt pedig fondorlatos csalás elkövetése miatt őrizetbe vették. A tegnapi nap folyamán szállították őket a debreceni ügyesszégre, ahol a vizsgálóbíró kihallgatásuk után mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezte.

Csóré ismert figura egyébként Derecskén. A fasiszta rendszerben az Ebredő Magyarok Egyesületétől kezdve végig járta az összes szélsőjobboldali pártokat. A felszabadulás után a hajdú-biharmegyei kerületben a Balogh páter pártjának listáján pótképviselői megbírást nyert. Most azonban a rendőrség lefűlte és méltó helyére került.

Dekorációs papírok, kartonok nagy választékban CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 69

MEGA borház újra MEGNYILT Debrecenben, Csapó-utca 56 szám BO. OK: 8 Ft-TÓL

Vegyileg tisztít Minta után fest LENGYEL LAJOS KELMEFESTŐ Széchenyi-utca 2. (Kistemplom mellett)

Házinyúlborít, rókabőrt és mindenféle vadbőrt legmagasabb áron vesz HUNGÁRIA Bőr- és Szőrmeárugyár Kft. Gyártelep: Debrecen, Varga-u-u, 32 — Kikészítést, festést vállalunk

AFRIKA DEBRECEN SZIVÉBEN

A neve új, de a külseje régi a Tóthfalussy, [Dégenfeld]-térnek

Ha a jámbor idegen, — aki Debrecen főutcáján sétálva elégedetten szemléli az egyre szebben kialakuló városképet — véletlenül betéved a nyulároknyi Bádógos-utca, vagy Rózsá-utca: néhány lépés után az az érzése, hogy más világba érkezett. Szabálytalan téglalap alakú, rendszeretlen tér tűnik a szeme elé, amelynek egyik oldaláról a másikra esős, sikos időben csak a testi épség nagyfokú koncentratása mellett lehetséges átjutni. A tér idegen terved, ha azt hiszi, hogy valami varázsló Afrikába, vagy legalább is Kiskunbörögde repítette el, csak a Tóthfalussy-tér van, amelyet ma még inkább Dégenfeld-tér néven ismernek.

A tér mai arca valóban sokkal jobban illik a népnépző Dégenfeldnek nevezéséhez, akiknek alázatos lakásai a halálba üdöztek a munkásszély becsületlen harcossá, a Tóthfalussy Sándorok.

A város vezetője annak idején nagyszabású elgondolásokkal ment bele a tér rendezésébe. Lebontották a vassátrak egy részét s területeket, hogy a terület betonburkolattal látják el és „szónokok terét” csinálnak belőle, ünnepélyek tartására alkalmasat.

A tér — anyagi fedezet híján — még mindig csak terv maradt. Mindössze annyi valósult meg belőle, hogy a régi, rossz utcaburkolatot elbontották s ezáltal a nehezen járható terület, teljesen járhatatlanná tették. Még egy dolog történt: oda telepítették át a Községi Takarékszövetésként a nyilvános üzemhelyet. Nem tudjuk, hogy a terv alapján, vagy önkéntesen? Az üzemhely közvetlen szomszédságában a megmaradt néhány sátorban mégan mérik ki tovább az életmi-

szert, ami egyáltalán nem odaittó, sem egészségügyi, sem esztétikai szempontból.

Szívesen elhisszük, hogy a Tóthfalussy-tér rendezésénél fontosabb és halaszthatatlanabb beruházások miatt a végleges kialakulás elmaradt. Az amugy is csak akkor történhetik meg, ha a tér keleti oldalán lévő girbe-görbe házak elbontásá s helyettük megépül az ország harmadik városához méltó nagy központi vásárcsarnok. De azt egészen minimális költséggel el lehetne érni, hogy legalább a lehetőséghez képest tűrhető külsőt kapjon a tér. Nem is kellene hozzá egyéb, mint a még meglévő vassátrak elbontása, a tér elegyengeltése és tavasszal megfelelő fűvesítés. Ugy hisszük, bármelyik havi közmunkába be lehetne szorítani.

Részben a Tóthfalussy-térhez, részben a Csapó-utca forgalmának akadálytalanabbá tételéhez tartozik még persze a Csapó-utca és a Tóthfalussy-tér sarkán éltvezé-lyes állapotban lévő földszintes ház lebontása. Nem kisebb érdek fűződik hozzá, mint a Csapó-utca szűkülésének eltiltése. A Csapó-utca felőli szomszédos telken már felépült az új földszintes üzletház, a Tóthfalussy-tér felőli szomszéd- ház is majdnem teljesen kész, csak az a szánalmas kis bódé áll ugy- szólván az utca közepére lóke- akadályozva a forgalmat. Annál érthetlenebb a dolog, mert az épület a Községi Takarékszövetésként van. Csak rajta múlt, hogy a kiszélesített Csapó-utca már az ősszel nem vált valóra. Reméljük, hogy az új igazgatóság végre na- pirendre tűzi ezt a fontos kérdést.

—Éter.

Komoly tanulás és önkéntes fegyelem az MKP debreceni pártiskoláján

Sokan húzódoznak a pártiskolá- tól, mert azt gondolják, hogy ott szűkebb körű politikára tanítják meg az embereket. Pedig a párt- iskola célja az építés és a nemzet érdekében ismertetés.

Az MKP pártiskoláján a reggeli esendben álmos horkolásba hasi- bele a csengő. Felkeltés! Gyorsan öltözz, mosakodni! Gyülekezés a folyosón. Mindenki itt van? Itt. Akkor kezdhetjük. Megkezdődik a reggeli torna. Hajlongás, térd- és derekgyakorlatok. Mindenki becsü- letesen hajlong és ugrál ha kell, de közben szemmel tartja a szem- száját, hogy az is éppoly becsüle- tesen engedelmessékedik-e a vezény- szavaknak, mint ő. Faltalok és öre- gek, férfiak és nők kipirult arccal fódúznak a torna után a reggeli- re. Aztán megkezdődik a nappali mun- ka: a tanulás. Még a tanulás csak hagyján, az előadás is érdekes, de aztán következik a nap fénypontja: a szeminárium.

Sokan fének tőle, ez az az alká- lom, ahol izzadni tanul az ember, pedig nem is dolgozik. De ezen is áttesnek, több-kevesebb hibával.

Az MKP debreceni pártiskolája a volt régi légvédelmi tűzérakla-

nyában van. A műtábla is isko- lá- féle volt az épület. Itt tanították az ifjúságot katonai fegyelmre, szil- kos, dűrvadások és súlyos fenyege- tések közepette. Ma: a mintá- bol- piunk, Rákosi elvtárs barátságos képe mosolyog a ránk a falról. Már ez is jelzi, megváltozott a vi- lág. Fegyelem ma is van, sokszor szigorúbb, mint régen. De ez a fegyelem önként vállalták s tart- ják meg az épület lakói.

Éppen kis előadás folyik. Sütő Mihályné, a józsa párttitkár fele- sége tart kis előadást a közsgpo- litikáról. Utána Márai Antal fő- desi rendőrpáranosnokra yettes a hároméves tervről. Mindkét elő- adást megbírálják a hallgatók. A vitát végül Rivó elvtárs, a párt- iskola vezetője dönti el. Mindenki megnyugodva veszi tudomásu az igazságot.

Bücsüznök: jó munkát elvtársak! Kifele mehet látjuk, hogy a falak- kon mindenféle feliratok buzdila- nak: „Termelj többet!”, „Tanulj, hogy taníthass!” — szólít fel a má- sik s a mint kilépünk a folyosón, egy szép pirosbetűs felirat: „Min- den út a kommunizmushoz vezet!”

Vásárlási igazolványra: KÁDÁR
Pamut méteráru állandóan nagy választékban
(WIENER)
Kossuth-u. 27

Lakásuzsoráért három hónap

Hirdetést tett közzé az új- gban Takács Mihály Csapó-utcai lakos, hogy átadó kétszobás lakása van. A hirdetésre Buga Károly rendő- rizedes jelentkezett. Takács csak úgy lett volna hajlandó átengedni a lakást, ha Buga négyezer forint értékű ócska bútorait 9000 forint értékben megvásárolja. Lakás- uzsora miatt háromhónapi fog- házra és 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

Országzászló — Szabadságzászló

Március 15-én újra zászlót fog lengetni a szél az országzászló- rúdján. De ez a zászló a Szabad- ság zászlója lesz, nem a gyűlöle- tet, hanem a szabad népek fiainak egymás iránti szeretetét hirdeli.

Az ifjúság állítja fel és készíti ezt a zászlót a 48-as Ifjúsági Bi- zottság korlátozott számúban zászló- ságot készített. A szabadságharc százéves fordulójára felállítandó zászló Debrecen ifjúságának a sza- badságszeretét fejezi ki. Mi diák- ok és diáklányok keressük fel az illetékeseket a Bizottság körlevele- vel. A zászló és a zászlószeg ma- radandó emléke lesz Debrecen vá- rosának. Azok a magánosok, akik szintén kifejezésre akarják juttatni ifjúság és szabadság iránti szer- vetüket, igényüket bejelentik a 48-as Bizottságnak Debrecen, Vár- megyeháza, Főispáni Hivatal. A zászlószegek megvásárlási ára 25 fo- rint. A zászlószegeket a zászló- rúdon kell elhelyezni.

Májna! a város jövő évi tüzelőjének beszerzésére

A MALLERD ajánlatot tett a vá- rosi tanácsnak, tűzifa szállítására mellyel a jövő évi szükségletet biztosítani lehetne. Az egész tüze- lőmennyiséget 180.000 forintért becsülnék meg. Ehhez azonban még nem áll a városnak pénz rendelkezésére. miután ezt az összeget csak a jövő évi költ- ségvetésbe állíthatnák be. A tanács olyan megoldást javasol, hogy bankkölcsönből fizessék ki a pénzt. Az üzlet előnyösnek látszik mert így százaz fát kapna a város.

A paci úttörők az árvízkarosultakéiri

A paci műkedvelő ifjúság és az iskola úttörői az árvízkarosultak javára igen szép erkölcsi és anyagi sikerrel zártul színelőadást rendez- tek. Színré került Erdő Sándor általános isk. ig. tanító „Mihály bazajon” c. háromfelvonásos szin- műve. A szereplők közül külön di- csejéret érdemelnek: ifj. Erdő Sán- dor, Buzai Margit, Takács Jolán, Sziláry Margit. A nemes cöl adó- mányakkal elősegíteték: dr. Al- mássy Jánosné, Papp István, Sü- lágyi István és Horváth Lajosné. Az árvízkarosultak segélyezésére a vezetőség 120 forintot juttatott el.

Fürödjék otthon
debreceni hőforrásvizben!
Kényelmes! Olcsó! Egészséges!
Tázhoz szállítja gépkocsival
„HÖVIZ” vállalat
ent-Anna-u. 45. Telefon: 317

A békéért és a nemzetek közötti megértésért

Háromnapos évfé, hogy előző- emelték fel tiltakozó szavukat az asszonyok a háborús károsulások ellen Kopenhágában. Két háború szenvedtünk át azóta, míg eljutol- tunk oda, hogy az asszonyok mil- lió követelik a háborús uszítók el- hallgatását. Az idej nemzetségi nőnapot az egész világ asszonyai a béke mellett tüntetés jegyében tart- ják meg. Newyorktól Moszkváig Stockholmól Fokvárosig egyre több asszony ismeri fel a szervezetség erejét és csatlakozik a Demokrati- kus Nők Világszövetségéhez. Ma már nemcsak a gyárak, üzemek, hivatalok dolgozó asszonyai gyű- nnek össze a Nemzetközi Nőnapon köve- telni a megnyugvást a békét a világ minden nemzeté számára, hanem felismerik a közös sors az össze- tartozás jelentőségét az eddig elvá- rkozott polgári tömegek asszonyai is. Megérlik ma már ők is, hogy a legnehezebben berendezett otthoni épen úgy feldűlja, szétrombolja az a vihar, amelyet örökre el akar- runk hártani mindannyiunk fejé- felé, mint a proletárlakások nyo- morúságát, összefogva kell minden akaratlanunkkal barcolnunk ezért, hogy szűnjék meg az öldöklés és a világ minden asszonya visszatérve otthonába, hozzáláthasson az ottho- nát és szeretett lelkét, testét ért se- bek begyógyításához.

Mi magyar asszonyok, akik csak hónapokig győtröttünk a légiáma- dások és harcok borzalmaival, egész lelkünkkel együtt érzünk a ma meg- fegyverben álló görög nép hús as- szonyáival és minden rendelkezé- sünkre álló eszközzel segítünk har- cuk eredményes befejezésében. Az

anyagi segítség mellett a legjele- nsebb segítség számukra saját de- mokráciánk megerősítése, a három- éves terv minden szektorban való eredményes és maradéktalan meg- valósítása. Éberen figyelve viseljük el a nehézségeket és irgalmasan elbánunk azokkal, akik egyéni ha- szonlásból próbálják a közösséget megrövidíteni. Nem tűrjük a szá- botalókat, megszárdított munká- fegyelmet, megértetve mindenkivel, hogy most valóban magának dolgo- zik. Megtanítjuk az asszonyokat a munkájuk, otthonuk és az ország felemelkedése közötti összefüggésre. Ha látjuk, hogy a napi munkájuk, sőt magatartásuk milyen károsat- lan van az egész ország vérkerle- gésével, ha megérlik annak vissza- hatását saját életükre, bátrabban és több munkakedvvel jönnek ve- lünk a további küzdelmekbe. Mi már megtanultuk, hogy testvérként tördőljünk egymás gondjainal, hi- szen sorainkban a társadalom egyetlen rögöncök képviselői sem hiányoznak.

A legújabb összhangban gyű- nek össze hétfőn délután 3 órákor az Arany Birkában Debrecen m'n- den kerületéből, minden üzeméből, minden pártunk az asszonyai, hogy hitet tegyünk a világbéce, az em- berszeretet, a népek boldogulása mellett. Hiszünk, hogy demonstrá- cióink visszhangja eljut a világ tőb- bi asszonyáival együtt azokhoz, akik újabb háborúról ábrándoznak és megőrültek valók, hogy imperi- lista célokat öbő nem engedünk fegyverrel emberlétsáinkra, békés és békéért küzdő családok otthonai- ra támadni. Gáll Lajosné.

DUNÁNAK, OLTNAK EGY A HANGJA ...

MI UJSÁG ERDÉLYBEN?

Egyelőre még a Carmen vezet — legalább is a mult szombatou ez volt a helyzet. De beszélük, hogy ennek a hétnek a végére nagy meglepetések várhatók. A Dermatában ugyanis olyan raci- onalizálást vezettek be, amely 30 százalékkal csökkenti az előállítás- időt. Ezenkívül a Dermatának azért is előnye van, mert a bört- saját maga dolgozza ki. — Itt Debrecenben érthetetlenül hangza- nak ezek a mondatok, de Nagyvá- radon már a tízéves gyerekek is erről beszélnek. Arról van szó, hogy a Carmen-cipőgyár és a Der- mata-cipőgyár között megindult egy háromhónapos termelési ver- seny. Januárban meg egymás mel- lett haladtak, de februárban a Carmen előretört, mert már 21-re elvégzte az egész hónapra elő- irányított termelést. Hogyan csi- nálták? Drienyovszky Pál az üzemi tanács tagja szerint: „Nem túlórára alapozzuk a többtermelést, mert nem az a célunk, hogy a munkás többet dolgozzék, hanem, hogy észszerűbben.” De nemcsak a két nagy cipőgyár között folyik a verseny, hanem majdnem minden üzem versenyezik.

vasas szakszervezet minden tagja hat napot, a telefon szakszerve- zetből pedig harminc jelentkező hat napi rohammunkát. A bank- tisztviselők szabadságuk idején hét napig dolgoznak az ország újjépítéséért.

Nem nyertem — pedig öt sze- vénnyol játszottam, mondja a Fő- utcai újságíró. Most tudom csak meg, hogy Romániában is van toto, ami, mint az újságíró beje- entéséből látható, hasonló a miénkhez. A különbség csak az, hogy pronosport-nak hívják. Feb- ruár elején indult meg és már igen nagy népszerűségnek örvend. Egy szelvényt öt lejért lehet kapni és a beadásnál még 20 lejé kell fizetni. Az első fordulóban 12 találatos nem volt, egy 11 ta- lálatos szelvény, a 4846 os 25.260 lejé nyert.

A nagyváradi utcákon járó- kelőnek feltűnik, hogy majdnem minden sarkon patogatott kuka- ricát árulnak. Február eleje óta van ez a nagy patogó-szezon, — világot fel Jakob Dezső Car- menydyri munkás. Ugyanis a tisztifőorvos rendelkezése Váradon betiltották a „napra” árusítást, mivel több esetben megbizonyo- dott, hogy súlyos megbetegedése- ket okozott. Többek között a has- tifusz bacillusait is terjesztette. Most a „kokast” veszi a nép. Csak egy baja van — mondja —, hogy ezt nem lehet köpködni.

UTAZIK? Jegyét az IBUSZ-nál, az Alföldi Takarékpénztárban váltsa meg

SP
az Ar
me m
HANG
É
A te
eág egy
legnagy
dának.
termést
kötü h
a tenger
növelés
térhetü
dalkodá
kukoric
egész
tervet
egyik
nyünk.
Sok
amely
dik, de
lamosal
kor vira
felhőket
dekre a
eehol s
letes, e
csövekl
soros e
zama e
dig 10
emelked
lékot. 2
tén a
gunkat
vesztés
A b
Mint
előt a
ség ny
Kiss L
helyébe
László
mert ú
kötéze
Olyan
fürdősz
lán né
február
Csanád
lányai
A te
Kö
Az I
szomba
vizkáró
Jánd K
helyül.
litották
a munk
érték e
alatt 98
tottak
Másh
sok. No
javából
látható
összesz
Szilágyi
amikor
edények
hosszab
nek vol

közötti

...lett a legjele-
mukra saját de-
bülés, a három-
szektorban való
radáktalan meg-
figyelve visoljuk
és ingalmatlanul
akik egyéni ha-
ják a közösséget
m tőrjük a szá-
rdítjuk a munka-
ste mindenkiel,
magának dolgo-
sz asszonyokat a
uk és az ország
ij összefüggésre,
napi munkájuk,
milyen képesokat,
ország vértel-
ának vissza-
ikre, bátrabban
vvel jönek ve-
küdelmekbe. Mi
hogy testvérként
gondjával, hi-
a társadalom
képviselői sem

...sszhangban gyűl-
delután 3 óraker
n Debrecen min-
minden üzeméből,
az asszonyai, hogy
világbege, az em-
népek boldogulása
hogy demonstrá-
esjut a világ töb-
együtt azokhoz,
úrók ábrándoznak
aluk, hogy impo-
né nem engedünk
ársainkra, békés
családok otthonai-

Gáll Lajosné.

HANGJA ...

N?

...ezet minden tagja
...ción szakszerve-
...rmine jelentkező
...munkát. A bank-
...adtságuk utójén
...gznak az ország

...pedig öt szel-
...am, mondja a Fő-
...Most tudom csak
...mániában is van
...az újságáros beje-
...ató, hasonló a
...ülönbség csak az,
...nak hívják. Feb-
...dult meg és már
...erűségnek örvend.
...öt lejté lehet
...ásánál még 20 lejt
...első forduloban
...vált, egy 11 ta-
...a 4816 os 25.280

...di utcákon járó-
...s, hogy majdnem
...patogatott kuko-
...Február eleje óta
...patogó-szezon, -
...akab Dezső Car-
...kás. Ugyanis a
...deletére Váradon
...napra" árusítási,
...ben bebizonyosa-
...os megbetegedése-
...bék között a has-
...it is terjesztette.
...veszi a nép. Csak
...mondja -, hogy
...köpködni.

a meg

SPORTBARLANG

az Arany Bika ujonnan átalakított étterme ma megnyílt. Lejárat Bajcsi-Zs-u. 1 HANGULATOS ZENEI — OLCSÓ ÁRAK!

Reggel 5 óráig nyitva! A nagyérdemű közönség szíves támogatását kéri Bujdosó István vendéglős

Utcai étteremben

Magyari Gyuszi közkedvelt pri-
más muzsikál. Jó magyar konyha

Belső kávéházban

a VIG FIUK humoros zenekara KLAMARIK zeneszerző vezetésével új szerzeményeivel szórakoztatja a t. GALLÓ JOLI új slágereket énekel

Évi 600-800 millió forint kár éri nemzetgazdaságunkat

Sürgösen ki kell dolgozni a kukorica termelési tervét

A tengeri a magyar mezőgazda-
300-400 millió forint. Tehát leg-
alább négyszáz millió forintot
megtakaríthatunk, ha...
A magyar fölműves gondosan el-
veti, többször kapálja, termelésére
gondot visel, mert tudja, hogy a
kukorica a rá fordított munkát
meghálálja. De nemisülésére, a jó
termő fajok fenntartására eddig
senmi gondot nem fordítottunk.
Kétségtelenül a kukorica a legel-
hanyagoltabb terményünk. Mutat-
kozik is a gondatlanság eredmé-
nye: évente legalább 8-10 millió
mázsával kevesebb terem s így
600-800 millió forint kár éri a
magyar nemzetgazdaságot. Azért,
mert korcs fajokat termelünk, sőt,
elősegítjük az elkorcsosodás fo-
lyamatát. Svájcban kétszer akkora
a terméshozama a kukoricának
mint nálunk. Mi ennek az oka?

A határban a koránérő csink-
vántin mellett ott találjuk a szin-
tén korai bakatert, melletük
aranyözönt vetett az egyik gazda.
Más gazda szép korcszémű,
nyolcosorost, hazai fajtát termeszt.
Valamennyit beporozza egymással
a szél s az eredmény: száz eső
közül tisztafajú egy ha akad. Az
eredmény: 24-36 százalékos csutka.
Debrecenben és a megye több he-

lyén a csöves tengeri között csak
elvéte lehet egy-egy tisztafajú
aranyözönt, vagy más fajtát ta-
lálni, Csupa korcs és a csutka
arány most február végén 26-34
százalék.

Ime! A kár még nagyobb, talán
eléri az ezer milliót is!

Elkorülhetetlen az elkorcsosodás
amint a gazdák mondják? Nem.
Tervegzködéskor szakában va-
gyunk. Már most ki kell dolgozni
a kukorica termelési tervét. Vidé-
kekre kell osztani az országot és
minden vidéken a jötermést hozó
tengerifajtát kell kötelezőleg elő-
írni. Minden más fajta termelését
pedig el kell tiltani. Egy tájon
csak egyetlenegy fajta tengerit le-
hessen termelni!

Gondoskodni kell ezenfelül, ha
az idén nem is, de jövőre feltét-
lenül olyan tengeri vetőmagról,
amelynek csutkája nem éri el a 12
százalékot. Természetesen emellett
jó terméshozama is legyen a kivá-
lasztott tojásnak. Nem kell sok
vetőmag, egy hold tengeri megtermi
100 hold vetőmagját. Ez a második
feladat, ezt is meg kell és meg le-
het oldani.

GRANDPIERE LAJOS

Megmagyarázzuk,

hogyan történt Csehszlovákiában

Néhány nap alatt forradalmi jelentőségű változások történtek
északi szomszédunk, Csehszlovákia életében. Vör nélkül: egyetlen
állampolgár életébe sem került a jelentős történelmi fordulat.

Ahhoz, hogy megértsük mi történt, tudnunk kell: Csehszlo-
vákia ma a Szovjetunió után Európa legfejlettebb ipari országa.
A felszabadulás után a rövidesen lezáruló kétféle terv döntő vál-
tozásokat hajtott végre, az iparnak például 75 százalékát egyéne-
a kapitalisták kezéből és államcsítoja. A belföldi és külföldi
nagyvállalatok persze nem vették jószívvel tudomásul, hogy ez a
modern ipari ország lassan kicsúszik a kezükből. Elhatározták,
hogy Csehszlovákiában is végrehajtsák azt a haditervet, ami
Franciaországban átmeneti sikerrel járt: a Szociálmunkálpárt
jobbafordítása után kommuniszaellenes blokkot létesítenek, kido-
báltják a kormányból az ország legerősebb pártját és megállítják a
népi demokrácia fejlődését. A reakció tervének végrehajtása külö-
nösen jelentőséggel bír volna a Szovjetunió szomszédországban. Az
imperialisták és csehszlovák ügyvétei beszámították tervükbe azt
is, hogy az ország több nemzetiségű és a nemzetiségi ellentétek
feszítése is kezikre fog játszani.

Az amerikai imperializmus által irányított és szervezett
reakciós puccskísérletet a Kommunista Párt vezetésevel szinte órák
alatt szeljelverték a csehszlovák dolgozók. A baloldali szociáldem-
okraták és az ország minden demokratája támogatja a kommunis-
tákat akcióbizottságokat szerveztek és megindult a kíméletlen harc
a reakció ellen. Az lett az eredménye, hogy a kormányból és a köz-
életből nem a kommunisták, hanem az imperialisták ügyvétei szorít-
tak ki. Csehszlovákia a vérmékiüli forradalmi változás után szilár-
dabban haladhat a népi demokrácia útján a Szocializmus felé.

Cementisze külügyi államtitkár szerint az új kormány első fel-
adatai közé tartozik, hogy kiegészítse biztonsági rendszerét: szövél-
ségi szerződéseket kell kötnie a többi népi demokráciával. A ma-
gyar nép őszinte örömmel veszi tudomásul, hogy északi szom-
szédainknál is győzött a népi demokrácia és bíznak abban, hogy
a két nép a csehszlovák reakció felszámolása után végre közelebb
kerülhet egymáshoz.

November 1-re üzemképes lesz a sérült villanygyári kazán

Lossinszky Tibor, a Világítási
Vállalat igazgató főmérnöke Bu-
dapestben tárgyalásokat folytat a
Ganz gyárral és a Rökk gépgyárral
a sérült villanygyári kazán megja-
vításának ügyében.

Tavaly a Ganz gyár 1.300.000
forintos ajánlatot tett, most azon-
ban csak 15-20 százalékkal ma-
gasabb összegért lett volna haj-
landó a javítások elvégzésé-
re. Ezzel szemben a Rökk-gyár 780.000
forintért vállalta a javítást, az-

zal, hogy a kazán november 1-re
üzemképes állapotban lesz.

A Rökk-gyár szerelője már meg
is érkezett a kazán átújítására. A
780.000 forintból a villanygyár
360.000 forintot már ki is fizelt.

A Terhivatalt a legelőjes-
bb odaadással támogatja a villany-
gyár ügyét s a közeljövőben ki-
uult 300.000 forint után újabb
150.000 forintot adott, mely már
utóban van Debrecen felé.

Igazságosan kell elosztani a nyersanyagokat a kisiparosok között

A Kisiparosok Szabad Szerveze-
tének legutóbbi debreceni nagy-
gyűlésén igen sok probléma merült
fel. Ezek közül természetesen leg-
legégetőbbek az anyagellátás kér-
déseit. Ha a kisiparos megfelelő
mértékben nyersanyaghoz juthat,
szinte minden egyéb probléma so-
kadrendűvé válik.

A kisiparosok azonban nemcsak
ezen a gyűlésen mondták el kí-
vánásaikat, hanem az elsőfokú
iparhatóság vezetőjének is. A ke-
rékgyártóknak szerzőmájára van
szükségük. A kárpitosok rugóhiány
miatt nem tudnak dolgozni. Ammó-
niákszállító és vegytisztító benzín kel-
lene a kémfestőknek. Sokérinten-
gely nélkül az újgépeket nem tud-
ják kielégíteni a kocsigyártók. A
lakatosmesterek lemezhiánnyal, sod-
ronykészítők pedig húzalhiánnyal
küzdnek. Elmondhatnánk még azt
is, hogy nyersanyagnehézségek
miatt a horbálymesterek sem tud-
nak megfelelő minőségű beretva-
szappanhoz és borbelykendőhöz
jutni. Egy szóval

valahány szakma, mindegyike
nyersanyaghiánnyal bírkózik.
Márpedig ha ez nincs, akkor sem
adót, sem egyéb közterhet elő-
teremteni nem tudnak, hogy a meg-
élhetésről ne is beszéljünk.
Igaz, hogy az ország súlyos há-
borús károkat szenvedett. Bizo-
nyos arányban Magyarországon

gon nem igen vannak, azonban az
Anyag- és Árhivatalk mégis rendel-
kezik valamennyi készlettel. Ezt a
meglévőt kell igazságosan elosz-
tani!

Közel egy évvel ezelőtt zajlottak
le a rossz emlékü iparfejlesztési vá-
lasztások. A kisiparosságot ekkor
demagóg jelszavakkal még féltre
lehetővé voltóni. Az elmúlt esztendő
azonban komoly tanulságot jelen-
tetett az iparosság számára.

Ha összefog, ha egységesen
képviseli érdekeit, komoly eredmé-
nyeket érhet el. Ez a tanul-
ság kell hogy vezesse az ipa-
rosságot a márciusi tisztújítá-
sok alkalmával.

Olyan vezetőket kell választania,
akik behatározottan, hogy a kö-
zösségért tudnak és akarnak is
dolgozni.

Minden jel arra mutat, hogy ez
a hajlandóság megvan a debreceni
iparosokban és az ideci választások
az iparos egységet fogják kidom-
borítani az elmúlt évi széthúzás-
szemben.

kötött rövidtextiláru nagy választékban
Grünblatt
Csapó-utca 15

A borszakértő felhárborító mentővallomása után

Újból elnapolták Kiss László timármester ügyének tárgyalását

Mint ismert, néhány hécel ez-
előtt a budapesti gazdasági rendőr-
ség nyomozói vizsgálatot tartottak
Kiss László Teleki utcai timármes-
ter helyében. A vizsgálat után Kiss
Lászlót azonnal őrizetbe vették,
mert úgy látták, hogy bejelentési
kötelezettségének nem tett eleget.
Olyan bűnökre bukkantak Kiss
fűrdőszobájában, amelyekre egyálta-
ján nem kapott kiutalást. Az ügyét
február 17-én tárgyalta először dr.
Csánády Pál újszoraegyesbíró, aki a
tárgyalás elnapolását rendelte el.
A tegnapi megtartott főtárgyalá-

son a budapesti gazdasági rendőr-
ségtől megidézték nyomozók is ké-
szen álltak bizonyítani Kiss László
bűnösségét
a kirendelt borszakértő kör-
műfont ravaszúsággal igyeke-
zett érvényre juttatni a Kiss
érdekeiben elfoglalt álláspontját.
A csavaros jogászai észjárásával
megfogalmazott ügyvédi védelem
előterjesztése után, a bíróság eléggé
el nem térhető módon elnapolta
a tárgyalást, melynek új határide-
jét március 18-ában állapították
meg.

Nem tudjuk mi késztette a bírósá-
got, hogy a minden kétséget kizáróan
beh bizonyított ügyet most
újából, másodsor elnapolja és a
nyilvánvalóan bűnös Kissét szabad-
lábra helyezze.
Követeljük, hogy a bíróság
a közérdekek és gazdasági éle-
tünk érdekeit veszélyeztető fe-
kelőzökkel szemben a legszigor-
rubban járjon el
s ha a védelemnek eddig sikerült
két elnapolást is köszköszölnie, az
új tárgyaláson példaadó, szigorú
ítéletet hozzanak.

Közel kétszáz lábhelit és edényt hoztak rendbe a debreceni falujárók az árvíz sújtotta Jándon

— ahol a Hangya szövetkezetben még a „Szébb Jövőt” köszöntés járja

Az I. számú Bőrgyár falujárói
szombaton indultak el a tiszai ár-
vizek által sújtott falvak felé. Odaérve
Jánd közönséget kaptak meg munka-
helyül. A cipészek nyomban felál-
lították műhelyüket és nekifogtak
a munkának. Igen szép eredményt
értek el, mert ottani tartózkodásuk
alatt 98 pár cipőt és eszimat javít-
tottak meg.

Máshol telepedtek le a bádogo-
sok. Nosza aztán nekik kijutott a
javából. Ami rász edény csak ta-
látható volt a faluban, azt mind
összeszedték és odavitték eléjük.
Szilárd elvtárs vakarta is a fejét
amikor meglátta az özönvíz előtti
edényeket — amelyeket látszólag
hosszabb ideig tűzértségi pergőtűz-
nek voltak kitéve — de azért neki-

fogott ő is. A bádogosok sem ma-
radtak el a cipészek mögött, mert
ők 84 edényt jenekeltek és forras-
tottak meg.
Toldi Jenő elvtárs elmondta
hogy a község határában van
egy hétvenholdas terület elöntve.
Valamiképpen le kellene vezetni a
vizet, mert harminc-negyven esz-
imád megélhetése forog veszélyben.
A falujáró csoport azonnal megfo-
galmazott egy levelet a megyei
tűzkársághoz és kérte, hogy tege-
meg a szükséges intézkedéseket.
Több panaszt meghallgattak a fa-
lujárók, de az emberek főleg az
újságokra voltak kíváncsiak. Be-
számoztak nekik az utolsó betek
eseményeiről. Így jártak házról-
háza míg végül a kocsmába is

bekukkantottak. Itt azonban meg-
epetés érte őket.
Hangya szövetkezet kocsmája
volt ugyan, de mégis „Szébb Jö-
vőt” köszöntéssel fogadták egy-
mást a bajtársak. Odafülfütek, de
a következő alkalmakkor kétsége-
lenül behatározott, hogy való-
ban „Szébb Jövőt” hallottak. Meg-
alapították hát, hogy a jándi Han-
gya szövetkezetben ugyancsak las-
san forog az idő kereke.
Összegyűlt a falu népe, amikor
induláson volt a csoport és nem
akarták őket elengedni, míg meg-
nem ígérték, hogy ismét ellátogat-
nak a faluba. Indulás után, még
sokáig fülükbe csengett a szó:
Isten áldja meg a kommunis-
tákat, míg végül a kocsmába is

SZAKSZERVEZET

Dohánygyári nyugdíjasok és nyugdíj-béreszek cipőtalpaltyúsága kedden 9-1 óráig. — **Szakkamkői titkári értekezlet** kedden reggel 8 órakor. — **Élőmozgató munkások** cipőtalpaltyúságukat átvehetik helyiségünkben tagsági könyv felmutatása mellett. Akinél könyvtári könyv van kint, haladéktalanul szolgáltatása be március 1-ig. — **Kereskedelmi alkalmazottak** szakszervezete felhívja a sokszorosított kártyákat, hogy ma délelőtt Kossuth utca 51. szám alatt jelenjenek meg. — **Fogászok** szakszervezetének tagjai jelentkezzenek cipőtalpaltyúnyért az elnöknél. — **Vas- és fém munkások** ma 9 órakor tisztújító közgyűlést tartanak. A vasas SZIT szintén jelenléti meg. — **Hűsípári munkások** ma 9-kor pótválasztást tartanak. — **Városi hordárók** szabad szervezete ma 9 órakor taggyűlést tart. — **A juhtartó gazdák**, akik abrakakarmányt akarnak igénybe venni, most igényelhetik. Aki gyapjúelőleget szándékozik felvenni, mielőbb jelentkezzenek. — **Átok az úgárdák**, akik megőrzésükre a kiegészítő akarnak venni, akik hiteltelben akarnak traktorral szántani az azok, akik tavaszi árpát, tavaszi búzát önjtanak szelektoroztatni, a Földművelésügyi miniszter, huszárlaktáryában jelentkezzenek. — **Traktorosok** szakszervezete felhívja az összes traktorosokat, hogy hétfőn délután 5 órakor okvetlenül jelenjenek meg Arany János utca 2. szám alatt. — **Tömb- és utomegbeszélgetések** igazolványukat haladéktalanul hozzák be. — **Házibemegbeszélgetések** a „Lánchíd” plakett elszámolása végett jelentkezzenek a titkárságon. — **Ma délelőtt** 9 óráig SZIT kezilabda világtorna a szabadságtúti tüzáraktanya volt fedett lovardájában. Jegyek kaphatók a SZIT megyei titkárságon (Arany János-utca 2.).

Pedagógusok szakszervezete értesíti tagjait, hogy hétfőn déltől biosztást kezd. Csomagolóipart mindenki hozzon magával. Kedden reggel az olaj osztását is megkezdjük. Talpra az előjegyzést és befizetést március 2-ig meghosszabbítottuk.

Nagánalkalmazottak szakszervezete biztosítási osztálya hétfő délutáni szemlére előadása a Nemzetközi Nőnap miatt elmarad. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** nöbizottsága felkéri a Nemzetközi Nőnapon résztvevő kártyárokat, hogy hétfőn fél 3-kor gyűlésezzenek a szakszervezet helyiségében, ahonnan együtt vonulnak át az Arany Bikaiba.

A vas- és fém munkások szakszervezetében angol, német, francia, román háromnapos nyelvtanfolyam indul kezdőknek és haladóknak nyelvszaknámok vezetésével. A beiratkozás határideje: márc. 1. Részvételi díj 10 Ft. Jelentkezni lehet a szakkamkői titkárságon és vasárnap délelőtt 9-11-ig Hatvan-u. 23. szám alatt.

IPAR

Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárása hétfőn 5 órakor közgyűlés előkészítő ügyben ülést tart. — **Az Iparos Dalkör** ma 4 órakor tartja évi rendes közgyűlést. — **A fodrász szakosztály** ma 11 órakor közmunka-ügyben ülést tart. — **A nőszabó és rokonszakmabeli iparosok** hétfőn 6 órakor tisztújító ülést tartanak. — **A kalapos szakosztály** hétfőn 3 órakor tisztújító ülést tart. — **A kovács szakosztály** tengely és ráf osztása ügyében hétfőn 3 órakor ülést tart. — **A bádósok szakosztály** kedden 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — **A cukrász, mézeskalácsos, cukorkakészítők** havi forgalmuk kimutatását sürgetően juttassák el az elnökhöz. — **A fértiszabó iparosok** balesetalványaitkat vegyék át a szakosztály elnökénél. — **A vásári és konfekciós iparosok**, akik textiltársulati utalványt, cigárut meg nem kaptak, jelentkezzenek a szakosztály elnökénél. — **Az OTI** a helybeli szókház gépészeti munkáira nyilvános versenytárgyalást hirdet. Az idevonatkozó iratok a testület hivatalában megtalálhatóak.

A NEPLAP ÚJ ELŐFIZETÉSI DIJA:
Havi előfizetési díj . 12.— Ft
Heti előfizetési díj . 3.— Ft
Üzemi csoportos előfizetési díj havi . 9. Ft

SPORT

Sportolók, totozók, figyelem!

A múlt héten hatalmas sikert aratott a „Néplap” sporthírszolgálat, mely már fél 6 kor tudat adta Debrecen totofogadóinak, valamint szurkolóinak úgy a győztes toto-szelvény pontos eredményét, mint a Szolnok—

DVSC találkozó rövid leírását. E héten ismét 5 és fél 6 óra között közöljük a toto eredményeket és a DVSC—MOGURT mérkőzés leírását a Szabadság könyvesbolt előtt elhelyezett hirdetőtáblán. (Városháza épület).

FELTÉTLENÜL GYŐZNI KELL A DVSC-NEK!

Sorsdöntő mérkőzést játszik ma délután a Vasutas A bajnoki tabella alsó régiójában fekvő MOGURT az ellenfél, az a fővárosi együttes, mely a tavaszi forduló két összecsapásán hazai pályán vereséget szenvedett, a DVSC-vel egytudasú csapatoktól. A mai mérkőzés a Vasutas otthonában kerül lejátszásra és ezért is nagy esélyese a debreceni együttes a mérkőzésnek. Azonban, hogy a győzelem megszülethessen, minden játékosnak teljes szívvel és lelkesedéssel kell bevetnie magát a küzdelemben. A MOGURT az őz folyamán több meglepő eredményt ért el és nem szeretnénk, ha ma délután ismét meglepetést szerezne a DVSC-játékosok „toto-gyilkosok” lennének. Az esélyek latolgatásánál a DVSC javára hatalmas plusz mutatkozik, amit a tudásbeli különbségen kívül fokoz a hazai pálya és a közönség biztatása.

A találkózót, mely délután 3 órakor kezdődik, Balla vezeti és a DVSC az alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet: Nagy — Szabó I., Szilágyi — Szabó II., Csárdás, Teleki — Komlósi Kőzsián, B. Nagy, Sidik, Vihar, Taralék, Ludvig, Jósztatunk a találkozóra: 2:0 arányú Vasutas győzelem. Az előmérkőzést 1 órakor a DVSC ifjúsági csapata a Karcagi MTE ellen vívja.

MÁV-KASE—DVSC ÖKÖLVIVŐ-MÉRKŐZÉS MA DELUTÁN 5 ÓRÁKOR A SPORTCSARNOKBAN

Ma indulnak a keleti kerület egyesületi részére kiírt kétfordulós ökölvívó csapatbajnokság küzdelmei. Az első mérkőzés, a cserolás szeszélye folytán mindjárt rangadó lesz. Debrecen két jókésőségű együttese, a MÁV-KASE és a DVSC csap össze. Bizonytalan, hogy milyen összeállításban lép egyik vagy másik csapat a szortfóba, mert mindkét vezetőség erősen titkolja csapata összeállítását. Így csak következtetni tudunk a várható eredményre, mely szerintünk 10:6 arányú DVSC-győzelem lesz.

MEGKEZDŐTEK A SZABÓ ISTVÁN-KUPA KÜZDELMEI

Pénteken jätéztották le a Szabó István által férfi kosárlabdázó csapatok részére felajánlott kupaküzdelmek első fordulójára kiírt Kinizsi I.—DNYKIE mérkőzést, melyet a Kinizsi nagy küzdelemben 59:24 (23:10) arányban nyert meg. Holnap, hétfőn este folytatódik a mérkőzések sorozat, a DVSC II. a Debreceni Újságról valógtatót ellen küzd a továbbjutásért. A találkozó a Vasutas tartalékgyűléstésének nagyarányú győzelmét igéri.

NÉPSZERŰSÉCI VERSENYUNKRE

ezombat délig 238 szelvény futott be, melyen a pályázók a valójában legkiválóbb versenyzőket tüntetik ki bizalmukkal. A sportolók részére kiírt versenyben továbbra is Tóth Lajos vezet, azonban mindjárt ott van nyomában a labdarúgók közül Komlósi és B. Nagy a birkozók közül Némethi és Tarányi, az ökölvívók közül Hermann és Dobó. A nőknél Sándorné Nagy Margit vezet, itt még versenyben van Kies Magda és Kelemen Éva. A sportvezetők között jelenleg Márkos Imre áll az első helyen, azonban az utolsó napokban Balogh Ferenc, dr. Thomas Henrik és Bartha Ferenc kaptak sok szavazatot. A verseny végeredményét jövő vasárnap számunkban közöljük.

A Bécsben lebonyolításra kerülő osztrák—magyar női válogatott tornaszíndalra Sándorné Nagy Margit is elutazott. A kiváló debreceni olimpikontól jó esélyeket várunk.

MTK—SÁBTC 6:1 (1:0), Vasas—Szolnok 5:1 (1:0), NB. I. eredmények.

A DVSC vezetőségének nagylelkű gesztusa folytán ezennél minden DVSC mérkőzésre minden 150 centiméteren aluli gyermeket teljesen ingyen engednek be. Ez az intézkedés már a ma lebonyolításra kerülő DVSC—MOGURT mérkőzésen is érvényes.

Az NB I.-ben ma a következő találkozók lesznek a DVSC—MOGURT összecsapáson kívül: Ferencváros—MATEOSZ (3:1), ETO—Újpest (0:1), SZAC—Elektromos (2:2), Kispest—EMTK (2:0), Szege—Csepel (1:2).

Mai labdarúgó műsor: DVSC-pálya, 3 óra: DVSC—MOGURT, NB I.-es találkozó. — DVSC-pálya, 1 óra: DVSC—Karcagi MÁV MTE, vasutas ifjúsági bajnoki. — DEAC-pálya, 10 óra: DEAC—MÁV-KASE edzőmérkőzés. — DTE-pálya, 10 óra: VAOSZ—Harmónia, edzőmérkőzés, Pozsony-út, 10 óra: D. Török—DMTE edzőmérkőzés. — Dohánygyári-pálya DVSC II., —Dohánygyár edzőmérkőzés.

Az első MKP sportkonferenciát ma tartják meg Budapesten, Debrecen és Hajdú megye kommunista sportolói Tarányi József, Király László, Török Károly és Balogh Ferenc képviselik. **Megszűnik a potyaljegy.** A legújabb tervezet szerint még játévezetőknek, valamint a rendőrség tagjainak is kell egy minimális összeget fizetni a jegyekért. Azonkívül kimondták azt is, hogy a szövetségi igazolványok csak az állóhelyre érvényesek. Ez az intézkedés már a közeljövőben életbe lép.

Molek, a MÁV-KASE most leigazolt közepesátúra újabb büntetést kapott a KLASZ fegyelmi egyesírájától a D. Török—VAOSZ mérkőzésből kifolyólag. A jeles játékos eltűntása aug. 15-én jár le.

A Postás első csapata ma Derecén, második csapata pedig Berettyóújfaluban játszik barátságos mérkőzést.

A DMTE tegnap este idénynyitót választott rendezett a most megnyitott Sportbarlangban (Arany Bika épület, melyen megjelentek az egyesület vezetők, labdarúgók, valamint játékosai).

Joe Louis, minden idők legkiválóbb nehézsúlyú néger ökölvívó világbajnoka, a nyár folyamán visszavonul a versenyzéstől és Wallace kortese lesz az elkövetkező amerikai ökölvívóversenyeken. Joe Louis öbmillió néger szavazatot biztosít Wallace-nek.

A Szabadságtúti tüzáraktanya fedett tornacsarnokában ma úgy a férfi, mint a női csapatok részére villám-torna lesz, melyen négy fővárosi egyesület is megjelenik. A mérkőzések a SZIT rendezésében kerülnek lejátszásra.

Ménés János, Debrecen város helyettes polgármestere, a DMTE motoros szakosztályának elnöke, legutóbbi budapesti útja alkalmával elintézte, hogy a munkásegylet motorosai két új versenymotort kapnak pályaverseny céljára.

Nem döntött a DVSC választmányi ülése a labdarúgó szakosztály elnöki tisztségének betöltéséről. A kiszírvágot hírek szerint e pozíciót az üzletvezetés egyik lelkes sportemberének tartották fenn. A többi szakosztályokban elnökök lettek: ökölvívóknál: Tóth József; motorosoknál: Sándor István; kosár- és kézilabdásoknál: Csernák István; birkozóknál: Szűcs Lajos; atlétáknál: Balogh Ferenc; kerékpárosoknál: Püspök Kálmán; asztali teniszeknél: Németh József.

A népi asztali teniszversenyyal kapcsolatban ma délelőtt fél tízkor megbeszélés lesz a VAOSZ, hatvan-u. 23. sz. helyiségében, melyen Budapestről résztvesz a MOATSZ titkára is.

BEJELT ÜGYVELETSZOLGÁLATI TARTÓ GYÖCSYTEREMEK

Fébruár 28. márc. 5-ig: Kossuth, Piac-u. 26., Szentháromság, Szabó Kálmán-u. 24.

Debrecen legnépszerűbb sportolója:
Debrecen legnépszerűbb sportvezetője:
A szelvény tulajdonosa:

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás:
„Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Tavaszi női nadrág 13.60
Félleres Divatház
Bádógos-u. 1

LAKÁS

Bütorozott szoba esetleg teljes ellátással azonnali kiadó. Koicsai-utca 5. 205

Egy különbejáratú bútorozott szoba férfiak részére kiadó. Oláh Károly-u. 16. 190

Két szép nagy szobás lakás cserélném csak belvárosban hasonlóval vagy kicsit olcsóbban. Összkomfortos, fr. deklóndi Csepő 11. ruházószekrény. 195

VÉTEL
Tört ezüstöt, ezüstpénzeket, használt órákat vásárolunk. Poulák, Bajcsy-Zsilinszky utca 2. 158

Tollak veszek és eladok különbözők is. Pesti-utva 1. Hatvan-utca sarok Szatmári. 159

Veszek, eladok, cserélek hálszobákat, konyhabútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket, varrógépeket, írógépeket, Mezei, Vörösmarty-utca 12. 159

ELADÓ
Egy jóállapotban levő cimbalom eladó. Bujdosó-utca 15. 165

Gyermekkosztály mély, stepelt, kitűnő állapotban eladó. Simonffy-u. 7. Múzea. ki vállalat. 196

Eladó egy nyulkecske, és egy üveges galambház. Csemete-utca 15. 211

Eladó egy sima bőrvarrógép. Rákóczi-u. 26. 210

Eladó asztaltűzhely. Disz, noperzselő köcsönzés. Arany János 3. 202

Pallas lexikon-sorozat, két halászobaszekrény eladó. Bika bérház, félcemelet 8. 207

Cipőiparomhoz pénzestársat keresek
„Közreműködés” jeligére

Jó munkát akarsz?
100 éve BUTORT
Csak **BENEDEK-161** PIAC-UTCA 71 udvarban

Varrógépet, kerékpártárat szakszerűen javítja, vétel, cseré, eladás Deeszel Zoltán műszerész-mester, Debrecen, Atilla-tér 2.

Egy tizedesmérleg, egy építészeti tollkal és egy kétszarmyú ajtó eladó. — Lándza-u. 25. szám, Homokkert. 200

Egy prima zenegépes rádió eladó. Széchenyi-u. 13. 3. ajtó. 206

3+1 törpöszuper rádió eladó. Miklós-u. 44. Ven. déglő. 193

Ne dőljél be hangzatos reklámoknak, személyesen győződjél meg arról, hogy szőnyegeket, nippelket, férfi és nőruhákert legjobbat az ingóáértékesítő fizet. Vétel, eladás. Csepő-utca 35. 112

INGATLAN
Saját telketem eladom, Ifi. Badits Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 15. 92

Sürgösen eladó ház olcsón Simonffy-utca 19. Fr. deklóndi Miklós 20. Várkonyinál. Ny. 199

Eladó Atilla-tér 2. számú ház fele részre. Ugyanott férfi-szabó gép eladó. 208

Eladó húsz hold feleke föld műút mellett. Bethlen-utca 35. 204

Saját telketem eladom. Badits Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 188

Eloszerelném Aradon lévő fizethelyiségkeblő gló házamat arányos értékű magyar területen lévő házért. Cim a kiadóban. 89

EGYEB
Higiéniusan mosott paplanpely, páratöltő alandán kapható. Használt tollat, kocsarét vagy megveszt. Fogel ágytöltesem, Gyár-utca 1. 143

Töltőtollkliniká
„SZABADSÁG”
könyvesbolt
VÁROSHÁZA épület

Traktor-
cséplőgép, gözgep, motor járművek, bármilyen gazdasági gépek, esz közköz beszerzése, vagy eladása esetén forduljok

NAGY JÁNOSHOZ
bizalommal
Hatvan-u. 41. Tel.: 295.

Szoba-konyhas lakásomat eloszerelném a központi egyetem közelében, hasonlókat. Cim Csepő-u. 63.

Utazótársat autohoz keresek. Kisebb közlegeket is látogatok. „Autós” jeligére a kiadóba. 197

Rozsabokor elnevezésű helyiséget eladom jogfolytonossággal. Hajdúhadhá, Batthyány-u. 5. szám. 203

Kézimunkafonalak, kötőbörgölő, himző, és ipari ércnek nagy választékban. Kezdet, kész és rajzolt, festett alapok. Elrajzolóok jutányosan. Szilágyi textildivatház, Piac-u. 59. 209

Gyári rádiót és kerékpárt részletre is vásárolhat már Nagynál, Színházjáráró. 116

Pénzestársat keresek úri-nőidívat kereskedéshez. — „Együtt dolgozunk” jelige 198

Büféjelítő cserdében hangulat hajnal köztől. Bepességi-u. 29. 158

Akar olcsón építkezni? — Vásároljlon darabos és otolat mezeset, cementet és minden. féle építkezési anyagot legolcsóbban Kátz-tól. Szoboszló-ut 1. Telefon 514 Előosztályt nagyösszegepre előjegyzést elfogadok. Prima tüzeltő szán kapható. 140

Felelős szerkesztés és kiadó: **RADO ISTVÁN** Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadoereg. útján 28. II. e. Telefon 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda közfelforgópen Felelős vezető Kovács Mihály.

N
A M
V. ÉVFOL
Megv

Az MKP
Vasárnap Kommunista vezetése harmadik nemzetközi szűk feldisítette Termelj több büszke rá, legutóbbat a t dettek a t mellet a ka iratok. A fo

Némethi J. társ szervezte leszógezte. b nemcsak tag. De ez is for mutat. Debré alatt a legfor szolot többsé nista Párt, u szinte ugrás leszünk — munkásoknál pártunkat, m legharcosabb nen kerülnek értelmiség egy volt, most az mérnökök és gusok, városi jelentős szá tunkhoz. Bú sáknkre, ma sokszor a vas val is segíten

Ki a
Az előtűnk rán előnek a tette. It is t intézkedés a amj elsősor polgármester mind nagyobb tisztviselőj é azonban a ten tesse erélytel Nem hozták a közigazgatást. pénzügyigazgató a terhekert vagyonosokra beszajt, addi szomban soksz A lakáshivatal zók számára íti korruptióra koznak. Ki ke ciót és a jobb séből! Azokna akik nemrég m

Aktuál
A párt Köz sélvtársnó, ar tartotta. Beve teti arra: nem a Kommunista renciáján Rák feladatát tette céldemokraták ságes külföldi tok alapján végérvényesen kétséggyes prot osztály két pá tása és a jobb